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Ä speaker.
Az angol parlamenti tárgyalások 

vezetője - a speaker. Albion egyik 
legnagyobb tekintélye, mert szigo­
rú pontossággá), törvény tisztelettel i 
őrködik a parlamenti rend fölött. ! 
Az alkotmány egyik legfőbb alap- 
feltétele, hogy a parlamenti tár­
gyalás korrektsége, törvényessége 
biztositiassék, hogy a parlament 
ha'ároza'ai a parlamentnek a tör 
vényes formában hozott akaraí- 
nyilvanitását fejezzék ki.

Nemcsak a parlamentre áll ez, 
hanem minden autonom testületre, 
a megyére, a városra is.

Návay Lajos a törvényhatósági 
tisztviselők kinevezését ajánlja a 
közigazgatás javítására, de az auto­
nómia megerősítése céljából cél­
szerűnek tartaná, hogy a megye- 
gyűlés saját választolt elnökével, 
elnöklése alatt ülésezzék, ne a fő­
ispán legyen az elnök.

Hogy mennyire helyes ez, iga­
zolta a vármegye áprilisi közgyű­
lése. Az elnöklő alispán Htrvay 
István, aki bár választott íisztvi- 
stlő, de helyettes fői-pán, a több­
ség ellenzése dacára emelt határo 
zaltá egv javaslatot. A makói tej­
piacot el akarták helyezni a rend 
őrség épülete elől a Tőkey-ház elé 
A ' áros képviselőtestülete ezen ké­
relmet elutasította, mert a Tőkey- 
ház előtti teret sem tartotta tisz­
tábbnak, mint a tejpiac eddigi he­
lyét és mert a Tőkey-ház előtti tér 
nagyon napos, továbbá ott van a 
hús- és dinnye piac is. Ezen ha­
tározat ellen felebhezéssel éltek a 
vármegyéhez. A állandó választ 
many javaslata szerint a felebbe 
zésnek hely lett volna adandó. A 
megyegyülésen Cz. Kiss Imre az 
állandó választmány javaslata mel­
lett, Dózsa Imre dr ellenére be­
szélt, Teltsch Adolf pedig az indít­
ványozta, hogy a drogéria elé té­
nyék a tejpiacot Az elnöMő alls 
pán — bár elnökölt - mindegyik 
szónokkal polemizált az állandó 
választmány javaslata érdekében 
és egyszerre, jóllehet Eli k Lajos 
is hozzá akart még szólni és a 
többség szavazni kívánt, kihirdette, 
hogy állandó vá aszlmány javasla­
tát emeli határozattá.

Hiába emelték fel szavukat a me­
gyebizottsági tagok, Hervay István 
alispán azt felelte, hogy már ki­
mondta a határozatot. A felszólalt 
három megyebizotisági tagból ket­
tő az állandó választmány javas­

lata ellen szólt. Miből állapította 
meg az alispán a többséget? Hogy 
hol legyen a tejpiac, az nem nagy 
jelentőségű, egyik hely sem alkal­
mas, de nagyjelentőségű, hogy az 
elnöklő alispán a határozat hoza­
talánál nr.m tartotta be a szabá­
lyokat.

Növeli a sérelmet, hogy a tör­
vényhatósági bizottsági határozat 
a város autonómiáját sérti. Egy 
felebbezés folytán nem lehet ki­
mondani, hogy egy piac áthelye­
zendő a képviselőtestület akarata j 
ellenére Ha fontos érdekből a vár- I 
megye autonómiája ellen akar ha- » 
tározni a megye - amint azt tette ; 
pl. a rendőrség dolgában, — előbb 
felszokta hívni a várost, hogy te­
gye újabb megfoniolás tárgyává 
az ügyet.

Az alispán ur intencióit sejtjük : 
ő jobbnak tartja a tejpiacnak az 
újabb helyet, mint a régit.

A város azonban ügyeiben ma­
ga kíván rendelkezni, szívesen el­
fogad útmutatást, sőt a felső ha­
tóság a városi tisztviselőket szo- 
rilhatja, hogy a haladás érdekében 
buzgólkodjanak, de ilyen módon 
megsértve a városi autonómiát, 
megsértve a vármegyei bizottság 
tanácskozási és határozathozatali 
rendjét, - nem kér a haladásból. 
Ennek eredménye, hogy elkedvet­
lenítik azokat is, kik a haladás ér­
dekében dolgoznak és azok tábo­
rába viszik, kiknek az erőszakolt 
áldás nem kell. Reméljük, hogy a 
felsőbb hatóság orvosolni fogja a 
sérelmet.

Dr. Dózsa Imre.

- A belügyminisz'er Nagybánhe- 
gyesnek. Jól járt mostanában 
Nagyhánhegyes Csanádmegyei köz­
ség. Artézi kútra lett volna szük­
sége a községnek, ámde nem volt 
rá pénze. A belügyminiszter segít­
ségére jőlt a községnek s tavaly 
6500 koronát engedélyezett állam- 
se,. élyként kútfúrás céljaira a köz­
ségnek. Ma aztán, hogy ez az 
ősszeg kevésnek bizonyult, a bel­
ügyminiszter újabb 2500 korona 
államsegélyt utalványozott a köz­
ségnek. A község persze őrömmel 
fogadja a miniszter adományát, 
melynek segítségével most már 
megépülhet az ártézi kút.

Készül a béke.
Montenegró lemondott 
Skutariról. — Monte­
negró engedett. — A 
szei bek meghátrálása.
— A cár tiltó paran­
csa. — Az uj határ.

Megvan a béke. — 
Megkötik a békét.

A cár megintette Nikitát.
A nemzetközi helyzet kezd né­

miképpen kialakulni, sőt vannak 
olyan értesüléseink is, amelyek ar­
ról szólnak, hogy az előzetes bé­
ke Csatadzsánál nehány nap múlva 
létre fog jönni.

Kezdik megállapítani Albánia ha­
tár vonalait is, amelyek tekinteté­
ben a nagyhatalmak és a szövet­
ségesek között hir szerint megál­
lapodás jött létre.

Montenegró engedett.
Montegró elfogadta azt a fölté­

telt, amelyet a nemzetközi flotta 
parancsnoka Skutari dolgában | 
szabolt. Részletek még nincsenek.

A szerbek meghátrálása.
A szerbek szalonikii megbáná­

sának az a hiteles története, hogy 
Görögország a blokádtól való fé­
lelmében nn gtagadta Szerbiától a 
szállitóhajók átengedését, mire 
Szerbia is siet lojálisán kijelente­
ni, hogy tekintettel a hatalmak 
magatartására, nem küld több se­
gítő csapatot és lőszert Albániába.

A cár tiltó parancsa.
Császári napiparancs jelent meg, 

mely szerint minden katonai sze­
mélynek megtiltja a részvételét 
mindolyan tüntetésekben, aminők 
e hó 6-án lefolytak.

Az uj határ.
A Reuter-ügynökség értesülése 

szerint a hatalmak által ajánlett 
Enosz Midia határvonal helyett 
Bulgária n Midiától Muradllig hú­
zódó határt ajánlta, mely azután 
onnan egyenes vonalban halad 
Enoszig.

Megvan a béke.
A pétervári balkáni kőve'ségek 

legnap azt az értesítést kapták, 
hogy az előzetes béke néhány nap 
múlva valószínűleg Csataídzsában 
léire fog jönni.

Megkötik a békét.
Egy Bécsben tartózkodó bolgár 

áilamfélf u kijelentette, hogy a bol­
gár kormány nagyon szerelne a 
háborús állapotnak véget vetni és 
a leszerelést megkezdeni. Ha a 
többi Balkán állam is erre haj­
landó volna, akkor az. előzetes 
béke nehány nap múlva létrejö­
hetne.

Az Echo de Paris értesülése 
szerint a Skutari kérdést békésen, 
fogják megoldani. Montenegró 
anyagi kárpótláson kívül jelenté­
keny területi kárpótlást is kap, a 
mihez már Ausztria-Magyarország 
is hozzájárult. Hir szerint Monte­
negró Skutariról való lemondásá­
ért Méduát fogja kapni. A balkáni 
szövetségesek és Törökország kö­
zött vaió béke létrejővetele is már 
a legközelebbi napokban várható.

A cár megintette Nikitát.
Az udvarnál azt beszélik, hogy 

a cár sajátkezű levelet intézett Ni­
kita királyhoz és azt tanácsolta 
neki, hogy fogadja meg a nagy­
hatalmak barátságos intését. A le­
vélben a cár figyelmeztette Nikitát, 
hogy Európa egységes és Mon­
tenegró részéről minden ellenke­
zés céltalan.

Návay állás-
foglalásáról.

A mult, meg a jelen.
Csanádvármegye törvényhatóságá­

nak azon határozata, amely szerint 
a választói törvény revíziója mellett 
foglalt állást, kétségtelenül nagy 
horderejű és a vármegye liberális 
közönségének őszinte örömére szol­
gálhat. Elvitázhatlan tény az is, hogy 
a határozat létrejöttében Návay La­
josnak kiváló érdemei vannak.

A volt házelnök olyan tekintély, 
szavai annyira irányítók kiterjedt 
körökben, hogy a vármegyének, — 
mondjuk — helyes útra terelődött 
állásfoglalása, Návay Lajos nélkül 
aligha lett volna várható. Ezért Ná- 
vayt elismerés illeti, amit egy pilla­
natig som akarunk megzavarni.
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Ez a ténykedése Návay Lajosnak, 
ami úgy látszik, uj áramlatot teremt 
a vármegyei falai közölt, igy magá­
ban véve — ismételjük — elisme­
résre méltó. Akarunk hinni a sza 
vak őszinteségében, a célnak más 
tekintetektől mentes intaktságában. 
De, de . . . Hiába, az a „de“ nem 
tud elhomályosodni; a múltak omló­
kéi figyelmeztető kísértetekként fel- 
fel villannak és a hivő, feltétlen bi­
zalmat kétessé teszik, némileg meg­
ingatják.

Csauádvármegye hires nemzőn 
ellenállását a darabont iuvasió, a 
darabont rémuralom ellen Jusih 
Gyula mellett Návay Lajos vezette. 
A koalíció után, amint Héderváry 
került kormányra, Návay ment 
jobbra és támogatta kitartóan Hédor- 
várvt: Justh Gyula — természetesen 
— ‘hűségesen megmaradt a régi 
zászló mellett. Pedig hát Héderváry 
semmivel som különíti legény, mint 
akár Fetiórváry. Szinte az az ize 
vau a darabontok üldözésének, 
mintha személyes okok is erősen 
belejátszottak volna az ellenálló ma­
gatartásba.

A Lukács—Tisza tatárjárásban Ná­
vay elég sok ideig nem épen köz­
vetlenül részt vett, de mindenesetre 
sokkal hamarabb ész.-a kellett volna 
vennie magát és ellene törni az át- 
kos rezsimnek. — Itt sem lehet ki­
térni attól a gondolattól, hogy ami 
kor Návay a mostani kormány ellen 
fordult, már a bukás szele megcsapta 
a sópanamistákat. Azt senki sem ta­
gadja. hogy Návay nak elsőrangú 
szimatja van 1

Amikor Návay pálcát tör a „kö­
zéposztály“ felett, amikor a megyei 
tisztviselők államosítását követeli, 
épen mostanában, — önkónyte'enül 
eszünkbe jut a Désy per stádiuma 
és ezzel kapcsolatban a mai kor­
mány mielőbbi bukása. Erre való 
tekintettel arra is lehet gondolni, 
hogy üdvös dolog mostanában sző­
nyegen lenni, ami azt is jelenti, hogy 
„possibilis“-nok lenni.

(: Mellesleg, miután Návay állás­
foglalását longiun et latum dr. Dózsa 
Sámuel főügyész dzsentri védelmével 
kapcsolatosan tárgyalták. nem ér­
dektelen azon körülményre reá 
mutatni, hogy dr. Dózsa Sámuel, 
nem mondott egyebet, mint 
azt, hogy bármely osztály­
ból kerül ki a tisztviselő, — az 
mindegy, csak beváljon és megfelel­
jen hivatali kötelességének. És ez a 
helyes álláspont! Nepotizmusról kel­
lett" volna beszélni Návaynak, de azt 
sem időszerűnek, sem célszerűnek 
nem tartotta.:)

Visszatérve Návay Lajosnak leg­
utóbbi szereplésére, újból és ismé­
telten oda konkludálunk, hogy íz 
idő szerinti fellépése üdvösnek lát­
szik, de talán nem szükségtelen 
egyik másik dolgot felélénkíteni. Ez­
zel emlékezünk és emlékeztetünk, 
hogy nem felejtünk.

N.

Egy és fél fertály jó minőségű

tanyaföld
a Rákosi szövetkezet közelé­
ben a rajta levő tanyai épüle­
tekkel együtt kiadó. Értekezni 
lehet Pánczel Ferencznénál a 
Pacsirta-utca 30. sz. alatt.

Szivén lőtte magát

egy nagylaki suszter.

Gyógyíthatatlan
betegsége miatt.

Ma reggel egy szorgalmas nagy­
laki cipész revolverre! véget vetett 
kintelt életének. A szerencsétlen 
ember évek óta szenvedett súlyos, 
gyógyithatlan bajban. Éveken ke­
resztül remélt, bízott, hogy álla­
pota jobbra fordul. Mikor aztán 
ma reggel tudatára jött, hogy szen­
vedéseire nincs gyógyír s kínjai 
csak fokozódni fognak, halálra 
szánta magát s ma reggel öngyil­
kosságot követett el. Az öngyilkos­
ságról nagylaki tudósítónk kővet­
kezőket jelenti:

Marsinyan Illés 54 éves cipészt 
szorgalmas embernek ismerték 
Nagylakon. Dolgozott is Marsinyan, 
amig csak birta. Pár év előtt azon­
ban gyilkos, emésztő kór támadta 
meg szervezetét. Attól fogva mun­
kaképessége is csökkent s rosszabb 
napok virradtak rá.

A szegény, szonvedő ember egy 
darabig azt hitte, hogy betegsége 
gyógyítható. Fel is keresett min­
den jobb hirü orvost. Még Buda­
pestre is felutazott s a klinikán 
megvizsgáltatta magát. Ott aztán 
leplezetlenül megmondták neki, 
a valót, hogy baja gyógyithatlan

Ettől kezdve aztán buskomor lett 
Marcsinyán. Öngyilkosságra gon­
dolt, melyet ma végre is hajtott. 
Valahonnan revolvert kerített s az­
zal szivén lőtte magát. A szeren­
csétlen ember rögtön szörnyet halt.

A nagy durranásra berohantak 
a házbeliek, de már csak Marsi­
nyan Illés hült tetemét találták a 
padlón, kezében a gyilkos fegyver­
rel. Az öngyilkost holnap fogják 
eltemetni 

El! iíí ember - 
nem birls bevárni 3 bálái!
Hetven esztendős öngyilkos.

Hetven nehéz esztendővel a vál­
lait!, nem birta már bevárni egy 
makói ember, mig a csontkezű ka­
szás eljön érte. Eldobta magától 
az életet, öngyilkos lett. Ma reggel 
akadtak rá holtan. Felakasztotta 
magát a szoba mestergerendájára. 
Semmi oka nem volt az öreg em­
bernek az öngyilkosságra. Mégis 
elkívánkozott a világból oda, a 
honnan még nem jött vissza senki.

Az öngyilkosságról a következő­
ket jelentjük :

A Kerkápolyi-utcában, a Buják 
városrészben, a fiánál Nacsa Gá­
bornál húzódott meg az öreg 70 
éves Nacsa László főldmives. Cse­
kély vagyonkáját még évekkel ez­

előtt a fiára íratta, aki eltartásáról 
gondoskodott.

A fiú jól bánt az édesapjával s 
úgy, ahogy csak lehetett, gondját 
viselte az öregnek.

A munkában eltöltött tisztes élet 
után a pihenés évei következtek 
volna az öreg Nacsára, ámde a 
dolgos ember nagyon is megunta 
a semmittevést.

Panaszkodott is a szomszédok­
nak, hogy bizony, nem sokat ér az 
ember élete, ha már dolgozni nem 
tud, mintsem hogy henye életet él­
jen. A szomszédok megvigasztal­
ták az öreget, hogy annyi sok mun­
kája után most már a pihenést 
megérdemli.

Az öreg ember a füle mellett 
eresztette el az ilyen beszédeket s 
elhatározta, hogy elemészti magát. 
Szörnyű tervét ma végre is haj­
totta.

Mig fia künn járt a tanyán, a 
szoba mestergerendájára egy istráng­
kötéllel felakasztotta magát.

Az öngyilkosságot szomszédja 
vette észre, aki átment Nacsáékhoz 
beszélgetni. Amint belépett a szoba­
ajtón, majdnem hanyatt esett ré­
mültében. Ott lógott a gerendán 
holttá válva az öreg Nacsa. Az ön­
gyilkosság kétséget kizárólag be­
bizonyosodott, a boncolást mellőz­
ni rendelték.

Az öngyilkos aggastyánt holnap 
temetik a Kerkápoly-utcai gyász­
házból.

NAPI HÍREK

Tájékcztaíó.
Naptár Április 11. Péntek. Rém. 

kath. Ezekiel. Gär. kath. Márczius 
28. Milánon. Nap kél 5 őrá 24 perc­
kor nyugszik 6 óra 40 perckor 

Időjóslás. A budapesti meteoroló­
giai jelentése szerint a következő 
időjárás várható: Hűvös idő várható, 
még sok helyütt csapadékkal. Sür­
gönyprognózis : Hűvös, sok helyütt 
csapadék. Déli hőmérséklet: 8.6
Celsius.

- A vármegye és a szegény 
munkások. Ismeretes, hogy Csanád- 
vármegye törvényhatósági bizott­
sága a héten tartott közgyűlésé­
ben 1000 koronát szavazott meg 
azzal a kikötéssel, hogy az összeg 
erejéig jómagaviseletü és vagyon­
talan napszámosok Írandók be az 
1912. évi Vili. törvénycikkel léte­
sített országos gazdasági munkás 
és cselédsegélyző pénztárba. Az 
ezer koronát a vármegye alispánja 
ma tette át Makóváros polgármes­
teri hivatalához azon utasítás mel­
lett, hogy abból a vármegye tör­
vényhatóságának határozata értel­
mében 100 napszámos íratandó be 
az említett intézményben. Az alis­
pán átiratában kijelenti, hogy e 
célra a törvényhatóságnál minden 
évben 1000 koronának megszava­
zását fogja javasolni ezért utasítja

a polgármestert, hogy a jómaga- 
viseletű napszámosok névjegyzéké­
ről gondoskodjék.

- Közgyűlés a városnál. Makóvá­
ros képviselőtestülete e hó 14-én 
vagyis hétfőn tartja me» április 
havi rendes közgyűlését Galambos 
Ignác dr. polgármester elnöklésé­
vel. A polgármester a közgyűlésre 
szoló meghívókat ma küldötte szét 
a város képviselőinek.

- Mire van a megyének pénze. 
Még a múlt évben történt, hogy 
Shümegi László és Barna Dezső 
egy könyvet akartak kiadni „Csa- 
nádmegye nemesi csáládjai’1 címen. 
Ez a könyv, amelyre a legjobb 
akarattal sem lehet ráfogni, hogy 
akár a tudományt, akár a haladást 
szolgálná afféle genealógiai munka, 
azaz olyan, a miben legfőllebb az 
illető nemesi családok gyönyör­
ködhetnek, ha gyönyörködnek pár 
pillanatig. A könyv kiadói müvük 
kiadásához a vármegye támogatá­
sát kérték. A vármegye meg is 
szavazott 400 koronát a célra, de 
lapunk felelős szerkesztőjének fe- 
lebbezése folytán a miniszter meg­
semmisítette a vármegye határoza­
tát s csak abban az esetben enge­
délyezte, ha a valami alapot jelöl 
meg, amelynek terhére ezen ösz- 
szeg jogosítható. Melyik legyen 
ez az alap ? Minthogy úgy talál­
ták, hogy könyvről van szó, tehát 
mégis csak mostohafia a kultúrá­
nak valami köze csak volna a kul­
túrához, ezért hát nem az ebadó 
alapból, hanem a közművelődési 
alapból szavazták meg a 400 ko­
ronát ehhez azután ma a belügy­
miniszter is hozzájárult.

- A rendőrség 9000 koronája. 
Makóváros tanácsa mai ülésében 
tárgyalta, hogy miként használják 
fel a kormány által a rendőrség 
céljaira kiutalt 9000 koronát. A 
tanács álláspontja az, hogy a két 
rendőrbíztos állása detektív állásra 
változtatandó át, azonkívül meg 
egy másik detektív, egy rendőr- 
tiszti és egy rendőrőrsmesteri ál­
lás volna rendszeresítendő. A ki­
lenc ezer koronából fenmaradó 
összeg pedig a szolgálati időnek 
megfelelőig a rendőrlegénység 
fizetésének j»vitására fordittatnék. 
Az ügyet különben a hétfői köz­
gyűlés tárgyalja.

— Föltámadt a makói tengeri kí­
gyó. Mi lehetne más a makói ten­
geri kígyó, mint a korcsolyató ki­
sajátítási ügye. Ez az az ügy, mely­
nek mint a tengeri kígyónak se 
vége se hossza. Már már azt hit­
tük, hogy, az egész ügy valahol 
megakadt s meghalt. Ámde mára 
kiderült, hogy az ügy nem halt 
meg csak aludott idáig, mig aztán 
végre nem a közigazgatás csúfja­
inak legnagyobb dicsőségére fel­
támadt. Az történ, hogy a keres­
kedelemügyi miniszter végre meg­
engedte a kisajátítja jogát erre a 
területre nézve. Most már persze 
azt hinné az ember, hogy a város 
ezekután kisajátít s ezzel az ügy­
nek vége. Oh nem ! Ezt nem sza-

SttVffia'tiS*; férfi- és fiú öltönyök és tavaszi double felöltök óriási választékban
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MAKÓI FOGG!? HEN UJSAG Hl. évfolyam 3.
törés ellőni biztosításokat. Közvetít to­
vábbá: jégbiztosításokat a Magyar jég 
és viszontbiztosító r. t., baleset- és 
szavatossági biztosításokat az Első o. 
általános baleset ellen biztositó társa­
ság. valamint keze.-ségi ős ovadékbiz- 
tositásokat, eltulajdonítás, lopás, hűt­
len kezelés és sikkasztás elleni bizto­
sításokat és versenylovak, tolivérek ós 
egyéb értékesebb tony szállatok biz­
tosítását a „Minerva- általános bizto­
sitó részvénytársaság számára.

A makói tő ügynökség: Makói hagy­
ma, — zöldség kertészeti és kereske­
delmi r. t.

— A Korona kávéház terrasza. Ke­
mény Béla a Korona kávéház tulaj­
donosa a kávéház előtt elhelyezendő 
forraszra kért engedélyt Makóváros 
tanácsától ós ennek ellenében 350 
koronát ajánlott fel a városnak. A 
városi tanács mai ülésében tárgyalta 
a kérelmet és annak helyt adott.

— Regruta bál. A makói 1913. év­
ben bee rozo.t iparos ifjúság folyó 
évi április hó 13 áv az elaggott ipa­
rosok javára a Korona szálloda eme­
leti dísztermében zártkörű Hegruta- 
bálat rendeznek. Bolópó-dij: Szc- 
mélv-jegy előre váltva 1 korona, 
este a p nztárnál 1 korona 20 fillér; 
3 tagu családjegy előre váltva 3 
korona, este a pénztárnál 3 korona 
20 fillér Kezdete este 8 órakor. A 
zen it Kolompár Béla teljes zenekara 
szolgáltatja, jegyek elóro válthatók : 
Lélek István és Sonkovics Kálmán 
urak főtéri üzle teiben. Feliilfiz- lések 
köszönettel fogadtatnak és hirlapilag 
nyugláztatnak.

— Anyakönyvi hírek. Házasságot 
kötöttek: (Jorbo Péter Nagv Máriá­
val, Fátyol István Farkas (iizellávnl.

toy mai liláiéit
Állandóan agyonveressel fe­

nyegeti a feleséget.
A makói rendőrség és járás 

bíróság régi és közös ismerőse. 
Halász Lajos ma ismét a rendőr­
ség előtt állott, hogy beszámoljon, 
illetve megszámoitassák azért a 
legújabb bűnéért, hogy szegény 
felesegét, akit állandóan kinoz és 
ver, tegnap este egy ásóval agyon­
akarta ütni. Jó szerencse, hogy a 
szomszédok segítségére siettek a 
szerencséjén asszonynak kü önben 
a bestiális férj agyonütötte volna.

Halász Lejos a vadállalias férj 
egész életét henye naplopással 
tölti. Dolgozni nem dolgozik s ru­
mit, annal többet iszik. Szegény 
felesége nem győzött eleget ke 
resni a brutális férj torkára. Eme - 
let folyton ütötte verte a szegény 
asszonyt.

Felesége kínzása miatt a biró 
ság s a rendőrség már több Ízben 
megbüntette a kegyetlen termé­
szetű embert. Ez azonban nem 
javította meg Halászt.

Tegnap este megint részegen 
jött haza valamelyik korcsmából. 
A részeg ember betörle az összes 
ablakokat. Tőrt zúzott, majd egy 
ásót kerített s hangosan ordilozott, 
hogy agyonüti feleségét. A sze 
gény asszony már az utcán hal­
lotta a részeges fé j fenyegetéseit, 
nem is mert bemenni, hanem meg­
kérte ismerőseit, hogy kisérjék be.

Alig lépett b: a szerencsétlen 
asszony, a részeges férj nekiron­
tott az ásóval.

„Megöllek te nyomorult asz- 
szor.y!“ ordítozta s az ásóval az 
asszony felé sújtott. Szerencsére 
az asszony félre ugrott s igy el 
kerülte a halálos csapást. A ré­
szeg embert aztán az előhívott 
rendőrök bekísérték a rendőr­

ségre s eljárást indítottak el­
lene.

A rendőrségen azt hiszik, hogy 
a sok ital megőrjítette a szeren­
csétlen embert s most az a rög­
eszméje, hogy feleségét meg kell 
iiVilkolnia. A gyilkos szándékú 
1 lőrült ember valószínűleg vala- 
. lelyit elmegyógyintézetbe fogják 
s'.álliiani.

Ötlet-mozaik.
A izem a becsületes lélek tükre; 

a bee -teleiméi hiányzik :t tükör — 
n md szemtelen.

A kapzsi az elvakultságig mar- 
k ója a vagyont, ugv annyira, hogy 
B • ‘to t szemmel dobja oda a iegdrá- 
g ibba.i • jó hírnevét — hogy abból 
i; hasznot húzhasson.

A női tisztességnél a látszat a to- 
j. shé_;, amit ha nőm óvnak, a vaíó- 
s g in bozápul.

A tői gyengédség illatos virág; 
a agoastra is illatoz akár — az al- 
1< tt j icsolya.

Az erkölcstelen, szép asszony 
o ya:, mint az érett romadonr, eziis- 
t s papírban. Mindkettőnek az a 
ti lajuonsága, hogy — sokaknak szol- 
g U j<> falattal.

Férfias a nőt, örök hiiség eskü- 
’• ml megvenni: a legaljasabb ön- 
o -dekli Soft: áruba bocsátani.

A társadalom sokszor becsukja 
s-.emét. hogy a suttogó nyelv annál 
V bbut beszélhessen.

—s.

KÖZGAZDASÁG,

A Tiiesti Általános Biztositó Társulat
(Assicurazioni Generáli).

Március hó 26-án a társaság 81-ik 
r nd -8 közgyűlése tartatott meg. 
1- -ásó Marco elnök jelenti, hogy a 
* rs: ság vezérigazgatója terruibai 
i ii-hotü Ödön súlyos egészségi tekin­
ti tek bői és határozott orvosi rende­
li ;i" állásáról, melyet az intézet javára 
n így szüretelte! és felette fényes 
■i terekkel töltött be, lemondott. 
Ar. igazgatóság és igazgatótanács, 
b. r nagy sajnálattal, kénytelen volt 
a; érdemdús vezérig zgatónak le­
in iiviásal a jelzett körülményekkel 
igaz. ilt visszavonhatatlan elhatározá­
sinél fogva tudomásul verni. De 
a; or kívánság ól vezéreltetve, hogy 
H I- otti ur értékes közreműködése 
éi gazdag tapasztalatai a társaság - 
n; k továbbra is megtartassanak, az 
igazgatóság és igazgatótanács indit- 
vi n/ozza Richetti urnák, az igazga­
tó-ág tagjává való megválasztását. 
A k z.gyütes Richetti ur lemondását 
a társaság terül szorzott hervadha- 
ta li n érdemeinek hálás elismerése 
éf mély köszöneté kifejezése mellett 
ti.di másul vette és őt közfelkiáltással 
ai igazgatóságba beválasztotta. A 
közgyűlés elé terjesztett 1912. évi 
mii’egik előttünk fekvő jelentéséből 
Iá jut:, hogy az 1912. december 
3, (m érvényben volt élei biztosítási 
töíoösszegek 1,267.209.909 korona 
ét ;W fillért tettek ki és az év fo ya­
rn ín bevett dijak 55,525.392 korona 
ér 10 fillérro rugtak. Az életbiztosí­
tási osztály dijtartaléka 23,703.976 
korona 65 fi’lérrol 375,547 656 korona 
6/ fillérre emelkedett. Az életbizto 
si.ottak osztalék-alapja 7,141-183 ko­
rma 12 fillért tesz ki. A tűzbiztosí­
tás ágban, beleértve a tüküiüveg 
h ztesitást. a díjbevétel 18.926 541.149 
korona biztosítási ös-zog után 
3 ,462 892 korona 58 fillér volt, 
rr illői 11,326 023 korona 37 fillér 
v:«iont biztosításra fordittato t, ugv, 
hogy a tiszta díjbevétel 21,136.869

korona 21 fillérre rúgott és ez összeg­
ből 15, 302.274 srorona 59 fillér mint 
díjtartalék minden tehertől menten 
jövő évre vitetett át. A jövő években 
esedékessé váló dijkötelezvények 
összege 155,630.256 korona 27 fillér. 
A beviróstiiztositasi ágban a díjbevé­
tel 1.636.426 korona 93 fillérre rúgott, 
miből levonván a viszontbiztosítást, 
a tiszta díjbevétel 616.016 korona 81 
fillért tett ki.
A szállítmánybiztosítási ágban a dij 
bevétel kitett 6,048.766 koronát, mely 
a viszontbiztosítások levonása után 
2,798.257 korona 34 fillérre rúgott. 
Károkért a társaság 1912-ben49,019.662 
korona 23 fillért és alapítása óta 
1.112,818.121 korona 56 fillért fizetett 
ki. E kártérítési összegből hazánkra 
222,758.821 korona 22 fillér esik. A 
nyereség tartdóKokközül, melyek ösz- 
szesen 17,264.558 korona 20 fillérre 
ragnak, különösen kiemelendők : az 
alapszabály szerinti nyereség tartalé­
kok, mely 7,360.599 korona 28 fillért 
tesz ki az értékpapírok árfolyam-in­
gadozására makitott tartalék, mely az 
idei átalakulással együtt 7,924.932 ko­
rona 13 fi dérre rúg, továbbá felemlí­
tendő a 160.000 koronára rugó kétes 
követelések tartaléka és az ingatlan 
tartalék, mely az idei átalakulással 
2,219.026 korona 79 fillért tesz ki. 
Részvényenként 720 arany frank osz­
talék kerül kifizetésre. A társaság ösz- 
szes tartalékjai és alapjai, melyek 
elsőrangú értekekben vannak elhe­
lyezve, az idei- átalakulások folytán 
416,840.622 korona 40 fillérről 
434,367 888 korona 47 fillérre emel­
kedtek, melyek a következőképen 
vannak elhelyezve .- 1. Ingatlanok és 
jelzálog követelések 104,161.605 koro­
na 92 fillér. 2. Éloibiztositási kötvé­
nyekre adott kölcsönök 45,159 521 
korona 06 fillér. 3. Értékpapírok 
242.001.-142 korona 88 fittéi'. 4 Köve­
telések államok és tartományoknál 
40422.113kor.73 filter. 5. Tárca váltók 
629. 815 korona 16 fii. Készpénz és az 
intézet követelései a hitelezők köve­
teléseinek levonásával 1,995.889 
korona 72. fillér Összesen 434.367,388 
korona 47 fii ér. Ezen értékekből 
82 millió korona magyar értékekre 
esik. A „Minerva“ általános biztositó 
részvénytársaság Budapesten, — 
mely az Assicuraziou Generáli leány- 
intézete, — egyéb ágazatain kiviil 
foglalkozik a kezességi és óvadék, 
valamint az eltulajdonítás, lopás, hűt­
len. kezelés és sikkasztás elleni biz­
tosítással, nemkülönben a versenylo­
vak, telivérek és más értékesebb te­
nyészállatuk biztosításával, moly uj 
ágazatokat nevezett társaság vezette 
be hazánkban.

Újdonság! Újdonság I
Csodaréztrombiía

Bárki egy- 
óra alatt meg 
tanulhat raj­
ta bármilyen 
nótát játsza­
ni. A „Cso­
da réztrom- 
bita“ rendkí­
vül erős, vas­
tagsárgaréz­
ből van ké­
szítve, kőny- 
nyen fújható, 
45 cm. hosz- 

szu, szén tartós ütlientyükkel ellátva. 
Ára tokkal, iskolával és egy hasz­

nos ajándékkal csak 6 kor.
Wágner „Hangszer Király“

országszerte elismert elsőrendű 
hangszer áruháza, Budapest, József- 
o-o O"0-o körút. o-o-o o-o
Fényképes hingszerárjegyzék ingyen. - Óvási 

Figyelem a portos címre és h Ázsiám rs
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bad feltenni a városról. Hogyne, 
csakhogy röviden elintézni vala­
mit : Mi lenne akkor a közigazga 
4ási capffal? Ennek nőni kell! ha 
magától nem akar nőni, akkor nő 
veszteni kell. Táplálni, hizlalni ak­
tákkal, hogy minél nagyobb le­
gyen. Mint értesülünk, ez az ügy 
már azóta megint kizökkent a ren­
des kerékvágásból s isten tudja 
mikor lesz vége. A veszedelmes 
pocsolya ott büzölőg még évekig a 
makói közigazgatás legnagyobb di­
csőségére s Makó lakosságának 
kimondhatatlan ártalmára.

— Megtagadott kérelem. A Rá- 
kóci-utca lakói kérték utcájuknak 
olyanforma megnyitását, hogy a 
később megnyitandó Csokonai- 
utcán egyenesen a vasúthoz le­
hessen jutni. Ezt a kérelmet mai 
ülésében tárgyalta a városi tanács, 
de nem véleményezi annak teljesí­
tését, mert két házat kellene ki­
sajátítani, ami 32 ezer koronába 
kerülne.

- A korcsmák szabályrendelete. 
Rákossy Gyula rendőrkapitány a 
kávéházak, korcsmák és minden­
féle italmárésre vonatkozó szabály 
rendeletet készített, melyet a ta­
nácshoz terjesztett be. A városi 
tanács azonban ma érdemben nem 
foglalkozott a szabályrendelettel, 
hanem kiadta azt véleményezés 
végett az iparhatósági megbízot­
taknak.

— Magyarcsanád száz koronát ka 
pott a minisztertől. Nemcsak egyes 
községek Csanádmegyében melyek 
nehéz ezreket kapnak a miniszter­
től különböző címeken. Ezt a di­
csőséget szerette volna megsze­
rezni. mert hát hasznos, Magyar­
csanád is. Felirt a miniszterhez, 
hogy legelőjét szeretné megjavítani, 
adna egy kis segítséget. Ádjtt is a 
miniszter annyit, hogy csak úgy 
törüli utána a szemét a község. 
Kerek száz koronát küldött a 
földmivelésügyi miniszter Magyar- 
csanádnak e célra Ezt a nagy 
adományt kár volt szerencsélni.

- Himlő járvány a tanyák között. 
A Sürü-lanyai iskolának növendé­
kei között a himlő járvány fellé­
pett. Ez a körülmény véletlenül ju­
tott Hubert Mihály dr. városi or­
vos tudomására, ki erről jelentést 
tett a polgármesteri hivatalnál. 
Szinte előre tudjuk, a jelentésre a 
polgármester végzést fog hozni, 
melyben utasítja a városi orvost 
hogy a Sürü tanyai iskola növen­
dékei között tartson vizsgálatot. 
Ez a hivatalos eljárás esetleg na­
pokat vesz igénybe és addig az 
iskolának esetleg minden növendé­
ke megbetegedhetik. Mi más volna 
a közegészségügyi szolgálat, ha a 
tanyákon szervezetnék orvosi 
állás.

Bikahajsza az utcán. Tegnap este 
nagy izgalmat keltett a főtéren s a 
főtérmenti utcákban egy megvadult 
bika, mely a városháza udvaráról 
szabadult el. A bika gyors iramban 
vágtatott az utcákon által, mig aztán 
az Eütvös-uteában megfékezték s 
visszaterelték a városháza udvarára. 
Mindenesetre jó volna ha jobban 
vigyáznának a bikákra, mert ez már 
nem az első eset, hogy a városháza 
udvaráról a hibák elszabadulnak.

— Triesti általános biziositó társulat.
(Assiourazioui Generali) Budapest, 

V., Dorottva-utca 10. ós 12. A„ Köz­
gazdaság'* rovatában közöljük a Tri­
esti általános biztositó társulat (Assi- 
■curazioni Generáli), o legnagyobb, leg- 
gadagabb és legrégibb biztosító inté­
zetünk mérlegének főbb adatait. Tel­
jes mérleggel a társulat mindenkinek, 
aki o célból hozzá fordul a legnagyobb 
készaéggol szolgál. Az intézőt elfogad 
Slot-, tűz-, szállítmány-, üveg- óe be
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IRODALOM.
Gábriellé D‘ Annunzló: A töz. Olasz 

eredetiből fordította Lyka Károly. Két­
ségtelen, azok között, kik a naturaliz­
mus után újra a szépség kultuszának 
lódították meg az irodalmat, senki­
nek sem volt nagyobb hatása kortár­
saira, mint GábrielléD‘ Annnnzio-nak, 

A megfigyelés, a stúdium jelszavá­
val szemben ő azt hangoztatta: Ré- 
Ssegedj meg 1 Élj extázisokban 1 No 
a rutát, hanem a nagyszerűen, félel­
metesen szépet keresd 1“ Ks valóban 

D‘ Annunzio a félelmetesen szépnek 
poétája; a ragyogó szavaknak, kábító 
színeknek a zengő formáknak művé­
sze. Valósággal tobzódik a színekben, 
megrészegedik a szavak melódiájától.

Nietzsche mellett legnagyobb művé­
sze a nyelvnek. A hangulatok legbril- 
liánsabb festője. És egyik müvében 
sem olyan tüzesek a színei, olyan el- 
■büvölőn érzékiek a képei, mint A tűz 
tcimü regényében. A legszubjoktivebb, 
tehát legszebb könyve D- Annnnzio- 
nak. Eleonore Dusó-val átélt szerelmi 
viszonyát és a nagy tragikával való 
szakítását rajzolja meg benne. Ha ma­
ga a történet nem is volna olyan iz­
gató an érdekes, ha a nagy olasz nem 
önönmagát és nem a legkiválóbb mü 
vésznőjét jellemezné me g benne uto!- 
érhetetlen bravúrral, akkor is a leg­
szebb könyvek egyike volna. Mert sti- 
Insa az irásmüvészet netovábbja, mert 
zavak valóságos muzsikaként hatnak, 
mert a színek valóságos orgiát ülnek 
banne. Hogy mindezt a ragyogást, 
mindezt a hangharmoniát és ritmust 
a magyarban is érezzük és teljes mér­
tékben élvezzük, a könyv forditójá 
Lyka Károlynak érdeme. Az ő fordí­
tása tökéletes. Es azért, hogy a vi­
lághírű regény ilyen művészi, ilyen 
brávuros fordításban jutott a magyar 
közönség kezébe, viszont a kiadó

Athenaoumot illeti meg az olisaiorés. A 
tűz bizonyára csak növelni fogja az 
Athenaeum Köny vtár eddigi népsze­

rűségét, mert ezzel a kötettől megint 
világirodalmi műremekhez juttatta a 
magyar olvasóközönségnek azokat 
a rétegeit is, melyek drága 
könyvekre nem áldozhatnak, de 1 ko­
rona GO fillért mindig szívesen adnak 
olyan díszes kiállítású kötetért, mint a 
minőkkel az Athenaeum Könyvtár kod 
veskedikpubHikurnának. A tűz vászon- 
fedelét védő borítékot Basch Árpád 
művészi illusztrációja díszíti.

Egy istán Sins.
17. fejezet.

Titokzatos levelek.
— Láttam.
— Nos, a süteményekkel is az 

történik, a mi a virágokkal. Gaval­
lérjainkkal megkináltatjuk magun­
kat. Tíz krajcár egy, a gavallér 
vesz hát belőle tizet, tizenkettő*. 
Egyet megeszünk., a többit fele ár 
ban visszaadjuk a cukrász leány­
nak. Egy óra múlva másik gaval­
lér oldala mellé telepedünk és ek­
kor - újra kezejük a sütemény vá­
sárlást.

— Biz ez csúnya dolog, jegyez­
te meg Szappanos.

- Épen azért undorodtam meg 
i a művészeti pályámtól. Füstős he-

I /iségben frivol nótákat énekelni 
rvíg megjárná, de ami azután kö­
vetkezik, megöli a lelket, az önér­
zetet, a testet és becsületet !

- E szerint nem bánná, ha nem 
1 ellene többé visszamenni a világot 
j:lentő sikamlós deszkára ?

— Nem,
- Vigyázzon a gyermekre, tart­

sa zár alatt, ne treszszen hozzá 
s inkit és akkor . . . Nos, lehet, la­
kodalmat csinálunk.

— Oh, bár igazán lenne mond­
va, síhajtá Nóra, higyje meg Ha­
laszt ur, hűséges felesége lennék.

Szappanos Illés biztatóiag meg- 
• zorongatta Nóra kezét és elpárol­
gott, nehogy nagyon is komolyan 
nénién a társalgás.

- Bolondít, biztat, reményt fa­
lt ászt lelkemben, suttogá a leány. 
I jh, milyen bolond is vagyok ! 
Fi venne el engem ? A nvgam faj
t i I üvésznök ki vannak taszítva a 
t sztt sságes társadalomból, a becsű 
1 :tes asszonyok sorából !

Reggel a kávé mellé hírlapot tett 
a• phiczér s igy adta be Nórának a 
I : gc elit

Szappanosnak eddig volt rá gond- 
j., hogy Nóra újságot ne lásson, 
( e ekkor véletlenül elfelejtette a tál- 
(zárói levenni, s a pinezér bevitte.

A;: újságból Nóra csodálatos dol­
got olvasott.

„A nemrég gazdag/rá tett Fél­
sz Dénesi - irta az újság, nagy 
tajs mellett fővárosszerle kaczag- 
j k. Márta nevű leánya eltűnt, az 
eddigi nyomozás szerint valószinü- 
I-g a Dunába fűlt. Ezt a szeren- 
c vei enséget egy ügyes szélhámos 
Kihasználta. Húszezer forintot kért

postrestanté Pétsy Dénestől. mely 
összegért leányát három óra alatt 
élve előteremti.“Pétsy felült, minden 
óvóintézkedés nélkül elküldőtte a 
húsz darab ropogós ezrest, azóta 
harminc óra is eltelt, de Márta nem 
került elő. Pétsy ur leánya után ke­
sereg, pénzének pedig ütheti a nyo­
mát. Különben - tette utána a 
hirlap gúnyosan — a rendőrség 
— — — nyomoz 1 „

Nóra kétszer, háromszor is elol­
vasta az újdonságot.

(Folyt, kőv.)

Lucerna egész évi haszná­
lásra gacsibai ta­

nyámon kiadó. Ugyanott jutányo­
sán kapható nemes füzdugvány.

Kandi Zsigniond.

Apátfalva község határában a Szó­
csőben 4 kis hold nagyon jó minőségű.

föld kukorica alá
kiadó, esetleg örök áron kedvező 

fizetési feltételek mellett eladó.
A vétel ár augusztusba fizethető.

Tudakozódni lehet
özv. Katona Jánosné

városi szülésznőnél 
Munkácsy-u. 14. szám.

Petrezselyem
magot

a legmagasabb napi áron vesz
Mandl Zsigmond.

„MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG
Csanádmegye legelterjedtebb politikai napilapja. <imyvnyomdai müintézet. újságkiadó vállalat

Telefon-szám 124. MAKÓ, DESSL WFFY-TÉR 7. Telefon-szám 124.

MINDENNEMŰ KÖNYVNYOMDÁI MUNKÁKAT

úgymint: ügyvédi, közigazgatási és kereskedelmi nyom­
tatványokat, irodalmi míívekeí. folyóiratokat, körlevelet, 
levélpapírt, számlát, levelezőlap! t, névjegyet, lakodalmi és 
= báli meghívót, szóró ezé kilát, falragaszt stb. =

igen csinos kivitelben, a lego1 esőbb árak mellett készít.

Magyar gyártmányú papiros=raktár.

A MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG
—===== POLITIKAI f APILAP =====

kiadóhivatala a legjutányosabb i ron vesz fel hirdetéseket.

Nyomatott a „Makói Független Újság“ villar /erőre berendezett műintézetében Makón.
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1913 április 11. MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Ez a „MUKI“ művész.
Szájharmonika dobbal.

Bárki egy óra alatt 
megtanulhat rajta ját­
szani. A dalokat a 
művész harmonikán 
játszik, a valódi bőrrel 
ellátott dob pedig kí­
séretül szolgál. Ara 
tokkal és egy mesés 
ajándékkal együtt csak 

4 korona

Wágner a 
„Hangszer- Király“

országszerte elismert elsőrendű 
hangszeráruházában Budapest, Jó­
zsef-körút 15. Fényképes ár egy- 
zék ingyen. - Óvás: Figyeltünk 
jól a nontos cimre és a házszamra

ni
Tudatjuk a n. é. közönséggel, hogy 
a szentlőrinci téglagyáiunknal a 
téglaégetést megkezdtük és a mai 
naptól kezdve elsőrendű salétrom­
mentes fali- és vastéglát a legiutá- 
nyosabb áron lehet kapni. A 
nagyéreemü épit.ető közönség be­
cses pártfogását kérve, maradunk 

tisztelettel:
Mészáros testvérek,

tégla- és cserépgyárosok.
O Telefon szám: 132. o o

POÓR ENDRE
gyógyszerésznél kapható Makón

VILMA-CRÉM
gyorsan és biztosan ható ár­
talmatlan szer, szeplő, májfolt 
arc- és kózvörössey és min­
denféle börtiszíáta'anság ellen.
Vilma hajpor, Vilma szap­

pan és hajifjitó szer.
Árak: Vilma crém 1 korona, 
Vilma hajpor 1 korona, Vilma 
szappan 70 fill. Hajifjitö 1 kor 
Ezen pipereszerek több kiállításon ér­

mékké! lettek kitüntetve.

IV, évfolyam 3

CSILLAG DROGÉRIA MAKÓ,
Főtér Kasznárlak. Gyógyáru raktár.

(P »emssimm huniig
---------- Hir =3 Gr

olcsó és jo kivitelben kaphatók

ALEXI és KISS
asztalos üzletében (regi sorház), 
Teltsch Adolf gőzmalmával szemben.

MEGRENDELÉSEKET
a legújabb minták után készítünk. 
Elvállalunk ÉPÜLET, PORTÁL- ÉS

boltberendezéseket
a legjutányosabb árak mellett.
Jó kivitel es pontos kiszolgálás.

Tisztelettel
Alexi es Hiss tSSillS ,

Arc-crérriík,
Csillag-erem ..Diana1 
Angol liliom crém, 
Illatszerek,
Hölgypot * k,
Jes poutlir 6 színben

í, 3 ős 5 korona, 
Fogporok,
Fog-erének,
Fogpaszták.
Fog- éf; hajkefék,
Szájvíz ík,

Szappanok, 1
Hajvizek,
Szobaiatok,
Borotváló készülékek, 
Crémek, szappanok- és

eszközök,
Kézápoló szerek- és

készülékek,
Kugler A. Gerbeaud cukor­
kák és csokoládék táblács­

kákban.
ti

Kötsze ek, sebészeti eszközök, gummiáruk, irrigátorok, 
gyermekápolási szerek, háztartási és 

gazdasági cikkek nagy raktára,

Hl<

Ertesitei UJ ÜZLET ! Értesítés!

Z@LI 1

Szép elsőrendű zöld here-széna
és tehénnek való széna kisebb és nagyobb mennyiségben 
kapható Iritz Sámuel özv. cégnél.

■»»» ----- -----------------■

f «W Czipész üzlet megnyitás ! 1
V Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomásár, te», toRy ^ 
fi M»k6n‘„Kos,uímT5ő7!gényetoek "megfelelő oo u-o M

[ czipész üzletet nyitottam. J
k Raktáron tartok férfi, nbi és ^..mekczlpikat a lagjobb és •

ti:
>

í Raktáron tartok férfi, női és 
szebb kivitelben, úgyszintén megrendeléseké J g gy 
a legdivatosabb kivite ig készítek; és a * j.
nyékét is kielégítem, p|,et* Törekvésem oda irá
pőket készítek a legolcsóbb ár ^.„Tt l lliobban és a legolcsób- 
nyúl, hogy a tiszteltvevőközön^get a gl t becses pártfogását 
ban kiszolgáljam. , A nagyérdemű közönség ncv v
kérve, maradiam tisztelettel NftGY ELEK

}

mester.

H 1) R V Á T H NÁNDOR
Disz «rnndflző intéznie MAKÓ, Szegedi-u. (Glück-féle ház)

Gyá esetek alkalmával már saját érdekükben is forduljanak 
bizalommal a fenti uj elsőrendű - ■■

Di íztemetkezést rendező intézethez,
ho' bársonnyal'bevon^fiUtoporsó™; -Ä

‘ -1 V<;vk Továbbá saját készítésű feltűnő szép sirkoszo-
£ '«> SÄ;« Ä5TÄ*«

„ - «»'» m||)den k|vilelben 3 kómától - -
árt tat .ínsztekban ‘«SSSStS”

keni, va(yok kiváló tisztelettel

Te nőiének felvétele éjjel Andrssy-u.
4 f(Xt< (ev. ref. ó-templom mellett.) tulajdonolat Intézet

AAA

Üveges és nyitott kocsik fehér és 
fekete, megfelelő behuzatokkal és minden­
nemű ravatalozás díjtalanul.

Folyton a legújabb újdonságok!

uzmsmMBWMCiZ ,, hoirv a saját érdokóben is cimeirire íi-
keriiléao vég-U K^'driíové^MemoHt’tartva, gyászosotok alkalmával bevásár-

: tLTljef adja'a legnagyobb

íaesSttsriSU ^-t’ísyal“ÍW
, h- hütnhb"nentos »s’szold'kiszolgálás. SÄ£
Legmegbízhatóbb pontos eb ^ nük felelöen teljesen újonnan be-

Ä be mg^SSeZaSzeT£öS“óteSk;r -
legegyszerűbbtől a legdíszesebb pompadiszoszalyig booBÜu pártfogását.
Előforduló gyászosetekh< a kórom a t. 0ZV. GYURIK LAJQSnÓ-_

|f|,j| Ú\
- 11 i
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Uránia-szinház
Csütörtökön este fél 9 órakor 

műsoron

A mülövő.
Cirkusz dráma 4 felvonásban.

Az agglegény menyasszonya.
Humoros.

Az őrnagy kalandja.
Humorós.

Pathé híradó.
Aktuális.

felvétetik
Ügyes fiirdös

az
újvárosi gőzmalomban.

»- A LEGJOBB -1» 
ABLAKREDÖNYÖK
pALLAGINÁL kaphatók.

Parfümerie „HEZ“ illatszertár,
tartási, kozmetikai éa kötszorószeti cikkek nagy ráki 
;yban és kicsinyben. Hudapest, VIII. Losouczy-utoa

Reklámunk óriási eredménye.
Újabb reklamációra össtünöz, melynek nyomán tisztelt közönségünknek még 
nagyo b és szembeszükőbb előnyöket biztositnnk.

Újabb elönyajánlatunk

1/ n t
II a I.

l-ső rendű fekete

szántóföld !Srt0,S
mellett más vállalat miatt kedvező 

fizetési feltételek mellett eladó. 
Czim meglopható a kiadóhivatalba.

Nincs többé gyomorfájás
A szabadalmazott

Kakukfükaserii

szerelése meg kezdődött. Ve­
vőknek naponta bemutatva 
lesz Halász A üzletében Makó 
o-o Főtér o-o

Makulatúra
csomagolópapír kilóként 
oo oo ható a oo

„Makói Független Újság“
kiadóhivatalában.

háziszer, alig párszori használat 
után teljesen megszüntet min­
denféle - még régi gyomorbajt 
is. Erősít, éltet. A mámoros I 
állapotot is megszünteti- Kelle­
mes ize miatt, még a nők, sőt 
a gyermekek is szívesen veszik 
be. Számtalan hálairat bizonyítja 

jóságát! Kapható Makón,

Sándor Zsigmond
Szegedi utcai gyógytárában. 

Ara: kla üveg 80 ni, nagy iiveg 2 korsnn.
Vigyázzunk a védjegyre, mely a 

kupakon és dugón áll.

i csoport 2 korona 50 fillér (19 darab)
1 darab üvogtégely francia arc- és kózfinomitó, 
1 drb. francia szappan (bármely illatban), 

üveg francia parlum (bármely illatban),
] üveg francia brillantin (bármely illatban),
1 1 ".uyv (GO lap) angol pouderpapir,
; csomag dr. Heider-féle fogpor,
) drb. francia fogkefe (csontnyéllel),
1 csomag amerikai Shampoon hajmosópor,
1 iiveg valódi Johann Mária Farina kölnivíz.üveg

1( drb. szekrény és ruhaillatosltó (francia Sachet-lap), összesen 19 drb. 
2 koro iá 50 fillérért.

^állítások naponta eszközöltetnek, utánvét mellett. Négy koronán 
aluli v (grendeléseknél portómegtakaritás céljából célszerű a pénz előre be­
küldőn (lehet bélyegekben is) igy a portó 50 fillér utánvóteles szállításnál 
portó ! 1 fillér. Csomagolási költséget nem számítunk.

" r.enhat oldalas illatszer és háztartási értesítőnket kívánságra ingyen 
is bén lontve küldjük.

Ö-Szent!örinczen hét kis lánc

pusztaföld
vetemény alá feles használatraíny
kiadó. Esetleg e föld 
évi munkájára munkás 
tetik.

Czim a kiadóhivatalban meg 
tudható.

egész
keres-

“SHTJHL
ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomá­
sára hozni, hogy az eddig raktáron tartott elsőrendű kőbá­
nyai király és barát malátasörön kívül, újabban bevezettem a 

kőbányai világhírű
SZENT ISTVÁN DUPLA MALÁTA SÖRT,
amely kitűnő minősége folytán számos tanárok és orvosok 

által ajánlva van gyógyczélokra is.

IRITZ SÁMUEL ÖZV. CZÉG
Kőbányai Polgári Serfőzde Részvény-Társaság föraktároaa.
~ — --------- ül ~EBTJH! -

HOLD JÓ FEKETE KÖTÖTT
TALAJFÖLD TW

IGEN OLCSÓ ÁRBAN
és kedvező feltételek- Értekezni lehet
kel hoszabb időre kiadó. IRITZ MIKSÁNÁL

IBB-------------- m------- a

JjrÉSJILIesi El

Saját termésű fehér és 
siller xx xx xx xx xxÉRTESÍTÉS!

HOMOKI BORT,
úgyszintén saját főzésű

VÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és 
erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz 
szállítva olcsóért árusítom. BARANYAI JÁNOS,
- Szc-gedi-ulcj

eeifi

TAVASZI ÚJDONSÁGOK MEGÉR­
KEZTEK!

A LEGDIVATOSABB
hosszú ás rövid női felöltök 
(Ragl. r ok) a legegyszerűbb­
től a legfinomabb kivitelig

óriáii választékban ! ! 
Mint üzletünk különlegessé­
gét ajánljuk nagy raktárun­
kat f nvaszi kosztümökben, 
nemkülönben pongyolák, kü­
lön bljusok és aljakban fel- 
II !! sőszoknyákban II !!

A legszebb tavaszi és nyári női kalap újdonságok

Nagy választékú női fehérnemű raktár. 

Gyász kalapok, blúzok, pongyolák, kosztü­
mök, aljak állandóan nagy választékban.

Pártos E. és Társa
Főtérnagy női felöltők áruházában Makón, 

Otthon-kávéház mellett.

kisebb és nagyobb mértékben
KEDVEZŐ ÁRBAN

IRITZ SÁMUEL özv. cégnél kapható I!

Le,


